

# ΕΚΛΟΓΕΣ

για την ανάδειξη Διοικητικών Συμβουλίων των Πρωτοβάθμιων  
Ενώσεων και αντιπροσώπων στο Συνέδριο της ΟΤΥΕ

Ιούνης 2016

- ✓ Να κάνουμε τώρα ένα βήμα αλλαγής στις Διοικήσεις των Δ.Σ. και στην Ομοσπονδία!
- ✓ Να ισχυροποιηθούν οι δυνάμεις του αγώνα, της ανασύνταξης του κινήματος και της λαϊκής αντεπίθεσης
- ✓ Επειδή πληρώσαμε πολύ ακριβά παλιό και νέο κυβερνητικό συνδικαλισμό...

**Επειδή πληρώσαμε πολύ ακριβά παλιό και νέο κυβερνητικό συνδικαλισμό...**

## Ψηφίζουμε παντού

ΔΗΜΟΣΙΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  
ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ  
ΔΕ-Τ



**Συναδέλφισσα – συνάδελφε,**

Στις 2 Ιούνη πραγματοποιούνται αρχαιρεσίες στα 11 πρωτοβάθμια σωματεία της χώρας για την ανάδειξη των Δ.Σ. και των αντιπροσώπων για το 20ο Συνέδριο της ΟΤΥΕ, οι οποίοι θα εκλέξουν το νέο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας αλλά και τους αντιπροσώπους για το 36ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ.

Η αλλαγή των συσχετισμών, η ισχυροποίηση των αγωνιστικών δυνάμεων, η ανασύνταξη του κινήματος σε συνθήκες μνημονίων διαρκείας και ολομέτωπης αντιλαϊκής επίθεσης είναι επιτακτική ανάγκη.

Το τι αγώνες χρειάζονται σήμερα, ποιο κίνημα είναι σε θέση να τους εμποδίσει, να βάλει φρένο στον αντιλαϊκό κατήφορο και να επαναφέρει δικαιώματα και κατακτήσεις πρέπει να αποτελέσει το βασικό κριτήριο ψήφου στις επικείμενες αρχαιρεσίες.

## Μέχρι εδώ! Ήρθε η ώρα να τους σταματήσουμε!

Η επίθεση που δεχόμαστε δυναμώνει:

■ Με το νόμο – λαιμητόμο διαλύουν την Κοινωνική Ασφάλιση, απαλλάσσουν κράτος και μεγαλοεργοδοσία από την υποχρέωση καταβολής συντάξεων και παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Μειώνουν επιπλέον κατά 30% – 40% τις ήδη πετσοκομμένες συντάξεις και μετατρέπουν την ασφάλιση σε ατομική υπόθεση του καθενός.

■ Απογειώνουν τη φοροληστεία των λαϊκών στρωμάτων με εκτίναξη των άμεσων και έμμεσων φόρων. Μόνο από την αλλαγή των φορολογικών συντελεστών οι συνάδελφοι στον κλάδο χάνουμε 400 – 500 ευρώ ετησίως.

■ Εφαρμόζουν τον αντιδραστικό νόμο Βερναρδάκη για τη Δημόσια Διοίκηση (ν. 4369/16) και την τιμωρητική αξιολόγηση που συνδέεται με το μισθό, το βαθμό, τις υποχρεωτικές μετατάξεις αλλά και τις απολύσεις.

■ Προχωρούν σε πλήρη «Ανεξαρτητοποίηση» της ΓΓΔΕ εκτός ΥΠΟΙΚ, στην οποία θα ισχύει «ευελιξία όσον αφορά τους ανθρώπινους πόρους του φορέα» (ν. 4336/15, σελ. 1018), δηλαδή σχεδιάζουν να μας κάνουν εργαζόμενους – λάστιχο με ατομικά συμβόλαια παραγωγικότητας.

■ Μετατρέπουν σε καθεστώς την **απλήρωτη ή κακοπληρωμένη υπερωριακή απασχόληση** (νυχτερινά, εξαιρέσιμα και αργίες, εργασία εκτός τελωνειακού καταστήματος κλπ) και δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο τους όρους εργασίας μας, εντατικοποιούν τη δουλειά μας.

■ Στο «εφεδρικό πακέτο» 2,8 – 3,6 δις ευρώ έχουν συμφωνήσει περαιτέρω **μειώσεις στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων**, δηλαδή επιβάλλουν περικοπές ακόμα μεγαλύτερες και από αυτές που επήλθαν με το νέο μισθολόγιο (ν. 4354/2015, περικοπές 2,3 δις ευρώ για την τριετία 2016 – 2019).

**Τα μέτρα αυτά δεν είναι αποσπασματικά, ούτε «μας τα επιβάλλουν οι ξένοι». Η κυβέρνηση δεν εξαπατά κανέναν πλέον με το παραμύθι περί «σκληρής διαπραγμάτευσης».** Τα μνημόνια αποτελούν διαχρονικές αξιώσεις των μονοπωλίων για την ανάκαμψη της κερδοφορίας τους και τη θωράκιση της ανταγωνιστικότητάς τους. Τα ίδια μέτρα παίρνονται και σε άλλες χώρες της Ε.Ε. που δεν έχουν μνημόνια. Στο πρόσωπο της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, βιομήχανοι, τραπεζίτες, εφοπλιστές και μεγαλέμποροι βρήκαν το κατάλληλο υπαλληλικό προσωπικό που θα ολοκληρώσει τη βρώμικη δουλειά για λογαριασμό τους, θα τελειώσει τη σφαγή που άφησαν στη μέση οι προηγούμενοι.

Όλες οι αλλαγές και οι ανατροπές που προωθούνται στα τελωνεία εντάσσονται στις γενικότερες αναδιαρθρώσεις που υλοποιούνται στη Δημόσια Διοίκηση με τη σφραγίδα Ε.Ε. – Κυβέρνησης - πλουτοκρατίας και στοχεύουν στη διαμόρφωση ενός κράτους πιο εχθρικού απέναντι στους δημοσίους υπαλλήλους και το λαϊκό κίνημα.

### **Συνάδελφε-συναδέλφισσα,**

Επαναλαμβάνουμε ακόμη μια φορά ότι τμήμα του Υπουργείου Οικονομικών, η ΓΓΔΕ, ο πυρήνας του αστικού κράτους με τον Δημόσιο Φοροεισπρακτικό Μηχανισμό μετατρέπεται σε «Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων».

### **Άραγε από ποιον «ανεξάρτητη και αυτόνομη» και για ποιον λόγο;**

Στόχος τους, που φαίνεται καθαρά στο σχέδιο νόμου για τη «Σύσταση Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων», είναι η αύξηση των εσόδων από τον λαό, η απομάκρυνση της «ανεξάρτητης» ΓΓΔΕ από τα όποια χαρακτηριστικά δημοσίου ελέγχου από τους δημόσιους κρατικούς μηχανισμούς. Μετατρέπεται σε μια «ανεξέλεγκτη» υπηρεσία με δικιά της δομή με κατηγοριοποιημένους εργαζόμενους, μισθολογικά και εργασιακά, με εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε μεγάλες ιδιωτικές εταιρείες και συρρίκνωση του δημόσιου ελέγχου, με ό,τι συνεπάγεται αυτό. Με την εξατομικευμένη στοχοθεσία, τις εξατομικευμένες αμοιβές (bonus) αποδυναμώνεται ο ίδιος ο χαρακτήρας της συναδελφικότητας και αλληλεγγύης, ξεχωριστές αξίες για το εργατικό λαϊκό κίνημα. Το αστικό κράτος δεν συμπαθεί ούτε τις δικές του ελεγκτικές υπηρεσίες για τη στήριξη που πρέπει να δώσει στο κεφάλαιο. Στοχεύουν μέσα σε ένα χρόνο στην αποβολή των «σκάρτων» υπαλλήλων (συντριπτική πλειοψηφία των σημερινών μη ελεγκτών), αφού στο νομοσχέδιο αυτό προβλέπεται όταν γίνει νόμος να υπερέχει έναντι του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων.

Κατακερμάτισαν την Οικονομική Επιθεώρηση, μια υπηρεσία από το 1859, που υπερασπιζόταν και περιφρουρούσε τον Δημόσιο Έλεγχο, γιατί αποτελούσε εμπόδιο στις ιδιωτικοποιήσεις, εμπόδιο στην ίδια την «ανεξαρτησία» της ΓΓΔΕ, ενώ την ίδια στιγμή διέθετε την καλύτερη δυνατή τεχνογνωσία, γνώση και στελέχη ικανά.

Οι εργαζόμενοι στην τελωνειακή υπηρεσία ασφυκτιούν κάτω από τον όγκο δουλειάς. Οι καταργήσεις, οι συγχωνεύσεις τελωνείων, δ/νσεων, τμημάτων (που συνεχίζονται) όχι μόνο δεν έλυσαν προβλήματα αλλά τα όξυναν παραπέρα. Η μεγάλη έλλειψη συναδέλφων αυξάνει την ένταση, το ωράριο, τις

ημέρες εργασίας και τον κίνδυνο του λάθους σε μεγάλο βαθμό. Η απλήρωτη ή κακοπληρωμένη υπερωριακή εργασία (νυχτερινά, εξαιρέσιμα, αργίες και εργασία εκτός τελωνειακού καταστήματος) γίνεται καθεστώς και μάλιστα με ελλείψεις σε υποδομές και διωκτικά μέσα. Οι προσλήψεις από παλαιότερο διαγωνισμό καθυστερούν ενώ για 10-11 συναδέλφους, πρώην stage, που εργάζονται πάνω από δυο χρόνια δεν δίνεται οριστική λύση με την κάλυψη ισόποσων οργανικών θέσεων. Τονίζεται πως είναι απαράδεκτο το ότι δεν καταβάλλεται η υπερβάλλουσα διαφορά σ' αυτούς αλλά ούτε και στους μεταταγέντες από την Δημοτική Αστυνομία.

### **Δεν πάει άλλο με τον κυβερνητικό συνδικαλισμό και με αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες**

■ Η συνδικαλιστική ηγεσία της ΟΤΥΕ, ο παλιός κυβερνητικός συνδικαλισμός ΠΑΣΚ – ΔΑΚΕ, έφτασε στο σημείο να αποφασίσει τη συμμετοχή των συναδέλφων στην αξιολόγηση Μητσοτάκη (Γενικό Συμβούλιο 4/7/2014), αφηφώντας τις διαθέσεις της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων τελωνειακών και των δημοσίων υπαλλήλων γενικότερα. Αυτό και μόνο δείχνει ότι έχουμε να κάνουμε με μια συνδικαλιστική ηγεσία που κάνει τη «βρώμικη δουλειά» για λογαριασμό της εκάστοτε Κυβέρνησης! **Να γιατί λέμε ότι το Συνέδριο πρέπει να αξιοποιηθεί ώστε να απαλλαγούμε από τέτοιες συνδικαλιστικές ηγεσίες, για να «σπκώσει κεφάλι» το κίνημα.**

■ Ο νέος κυβερνητικός συνδικαλισμός της ΑΠΤΕ (Αγωνιστική Παρέμβαση) έχει τεράστιες ευθύνες για την απογοήτευση που συναντάμε σήμερα σε ένα σημαντικό μέρος των συναδέλφων του κλάδου μας. Στήριξε την κυβερνητική εναλλαγή που συνέχισε την ίδια αντιλαϊκή πολιτική και έφερε το τρίτο και πιο βάρβαρο Μνημόνιο. Στις 15/2/2015, τρεις δηλαδή εβδομάδες μετά την «Πρώτη Φορά Αριστερά», η ΑΠΤΕ έβγαλε ανακοίνωση που έκανε λόγο για «πολιτική ανατροπή της 26/01» και την «αφετηρία μιας νέας εποχής»!!! Τέτοιες αυταπάτες καλλιεργούσαν στους συναδέλφους!

■ Η ΑΠΤΕ συντάχθηκε πίσω από τη διαπραγμάτευση ΣΥΡΙΖΑ και στήριξε το ΟΧΙ στο δημοψήφισμα, δηλαδή την πρόταση Τσίπρα για συνολικό πακέτο μέτρων που ξεπερνούσε τα 8 δις ευρώ.

■ Από κοινού ΠΑΣΚ – ΔΑΚΕ, ΑΠΤΕ, παλιός και νέος κυβερνητικός συνδικαλισμός, τάσσονται υπέρ μιας δήθεν «καλής αξιολόγησης», με «διαφάνεια και αξιοκρατία», που αποτελεί ουτοπία στο πλαίσιο της σημερινής κυρίαρχης αντιλαϊκής πολιτικής, στο έδαφος της οικονομίας της αγοράς. Με αυτή τους τη στάση, έστρωσαν το έδαφος για το ν. 4369/16 που οδηγεί ακόμα και σε απολύσεις (βλ. βαθμολογίες 0 – 24 και χαρακτηρισμός δημοσίων υπαλλήλων ως «ανεπαρκείς»), ενώ οι αντίστοιχες διατάξεις για τον «Ανεξάρτητο» Φορέα Εσόδων είναι ακόμα πιο επαχθείς.

### **Να γιατί μπροστά σε αυτή την ολομέτωπη επίθεση το λαϊκό κίνημα βρέθηκε αφοπλισμένο, απροετοίμαστο, ανέτοιμο να αντιδράσει!**

Παλιός και νέος κυβερνητικός συνδικαλισμός όλα αυτά τα χρόνια έβαλαν πλάτη στις κυβερνητικές πολιτικές. Χρησιμοποίησαν το κίνημα, τους μόχθους και τις αγωνίες του λαού ως «σκαλοπάτι» για να ανεβοκατεβαίνουν αντιλαϊκές κυβερνήσεις. Αποτελούν μέρος του προβλήματος και, για να έχουν αποτελέσματα οι αγώνες μας, πρέπει να απαλλαγούμε από αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες. Η λύση στα προβλήματά μας δε βρίσκεται σε ένα κίνημα που θα αποθεώνει την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. **Τέτοια λύση που να ικανοποιεί και το λαό και τα μονοπώλια δεν υπάρχει!**

### **Υπάρχει λύση και φιλολαϊκή διέξοδος!**

Βρίσκεται στην ανασύνταξη του κινήματος, στη χειραφέτηση από τον κυβερνητικό – εργοδοτικό



συνδικαλισμό, στον απεγκλωβισμό από τα πολιτικά κόμματα του συστήματος και του Ευρωμονόδρομου. Βρίσκεται στην ισχυροποίηση των δυνάμεων που συσπειρώνονται στο Π.Α.ΜΕ., στους αγώνες για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών, την απαλλαγή από την εξουσία των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των εφοπλιστών, σε έναν άλλο δρόμο ανάπτυξης.

Σήμερα υπάρχουν όλες οι παραγωγικές, τεχνολογικές και επιστημονικές προϋποθέσεις για μια φιλολαϊκή ανάπτυξη όπου όλος ο κόσμος θα έχει μόνιμη και σταθερή δουλειά, δωρεάν μόρφωση, υγεία, ελεύθερο χρόνο, διακοπές. Υπάρχει τεράστιος συσσωρευμένος πλούτος, μόνο που αυτός είναι συγκεντρωμένος σε μια χούφτα μονοπώλια, στο μεγάλο κεφάλαιο.

**Για να δοθούν λύσεις στα προβλήματά μας, πρέπει να απαλλαγούμε ακριβώς από αυτό: τα μονοπώλια και την εξουσία τους.**

Μόνο αν το κίνημα στοχεύει τον πραγματικό αντίπαλο, τα μονοπώλια, μπορούν να έχουν οι αγώνες μας προοπτική, να αποκρούουν μέτρα, να πετυχαίνουν μικρές και μεγάλες νίκες.

**Τέτοιο κίνημα υπάρχει!**

Είναι το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, είναι τα σωματεία, τα συνδικάτα, οι δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Είναι το κίνημα που καθημερινά παλεύει να δυναμώσει ο κοινός αγώνας, η λαϊκή συμμαχία εργατοϋπαλλήλων, φτωχών αγροτών, μικροεπαγγελματιών, γυναικών, κάθε νέου και νέας ώστε όλοι μαζί να τους εμποδίσουμε, να τους σταματήσουμε, να ανατρέψουμε την αντιλαϊκή πολιτική και να γκρεμίσουμε μνημόνια και αφεντικά. Ένα μικρό δείγμα της δύναμης που κρύβει μέσα της αυτή η συμμαχία την είδαμε ήδη! Με τους μαζικούς μαχητικούς αγώνες μας το προηγούμενο διάστημα, οι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι ελευθεροεπαγγελματίες επιστήμονες, οι αγρότες, η νεολαία, καταφέραμε να καθυστερήσουμε την ψήφιση των αντιλαϊκών μέτρων σε ασφαλιστικό – φορολογικό. Αυτοί οι αγώνες ανάγκασαν την Κυβέρνηση να φέρει τα μέτρα σαν τον κλέφτη μέσα στο Σαββατοκύριακο, σε μια ύστατη προσπάθεια να αποφύγει τη λαϊκή οργή.

Χωρίς αυτούς τους αγώνες τα μέτρα θα ήταν πολύ χειρότερα! Η συμμαχία του εργαζόμενου λαού έδειξε τη δύναμή της. Σε καλούμε στις επικείμενες αρχαιρεσίες να δώσεις περισσότερη δύναμη στη δύναμή σου!

## **ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΕ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΤΥΕ ΑΛΛΑΞΕ ΤΟΥΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥΣ**

Η ισχυροποίηση των δυνάμεων που συσπειρώνονται στο Π.Α.ΜΕ.  
είναι όρος και προϋπόθεση για την οργάνωση της λαϊκής απερίθρευσης,  
για να επιβάλλουμε τη φιλολαϊκή προοπτική και ανάπτυξη

**ΓΙΑ ΝΑ ΣΗΚΩΣΟΥΜΕ ΚΕΦΑΛΙ, ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΑΝΑΣΑ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ,  
ΣΑΡΩΣΕ ΠΑΛΙΟ ΚΑΙ ΝΕΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ**

**ψήφισε – στήριξε**

**ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  
ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ  
ΔΕ-Τ**